

Испания

Шаляпин лев 7 “Б”

население испания

Население Испании составляет более 47 млн человек. Плотность населения 91,45 человека на 1 км². Проживающих в городской среде — 76% жителей страны. Предками испанцев являются римляне, мавры, кельто-иберийцы и вестготы. Язык, на котором разговаривают в этой стране, — испанский.



ПОЛИТИКА ИСПАНИИ

Испания относится к экономически развитым странам. Испания входит в Евросоюз. Испания в мировой экономике играет серьезную роль. ВВП Испании превышает триллион долларов, и по этому показателю она находится на 16 месте в мире. В Испании ярко выражена социальная политика, на нее направлено более половины расходной части бюджета Испании. Социальная структура Испании показывает, что Испания в ЕС – вполне типичный член. Современное политическое положение Испании тесно связано с политикой ЕС. В Евросоюз Испания вошла в 1986 году, и этот шаг позволил улучшить политическое положение Испании существенным образом. Социальное положение Испании такое же, как в большинстве экономически развитых стран. Средний возраст населения – около 40 лет. Демография Испании испытывает такие же проблемы, как и других стран Европы. Демографическая ситуация Испании такова, что прирост населения составляет около 0,1% в год. По уровню рождаемости Испания находится на 119 месте в мире. Демографическая политика Испании также находится в одном русле с усилиями других стран Евросоюза в этом направлении, кроме того, Испания входит в число лидеров по показателям миграции.



флаг испании

Жёлто-красная расцветка, в испанской геральдике отнюдь не случайна. Она символизирует победу христианского рыцарства (Реконкисты) над Мавританским Халифатом, и в разных интерпретациях являлась официальной для всех христианских государств Пиренейского Региона, с момента изгнания с полуострова последнего мусульманского правителя в 1492 году.



география испании

Расположена между 43° и 36° северной широты и между 3° восточной и 9° западной долготы. Омывается водами Атлантического океана — на северо-западе и юго-западе, Средиземного моря — на юге и востоке.

Общая протяжённость морских границ 4964 км, сухопутных — 1918 км. Берега Испании слабо расчленены, но на севере и северо-западе в Бискайском заливе имеется ряд удобных бухт, являющихся естественными гаванями.

Испания граничит на севере с Францией (длина франко-испанской границы 623 км) и на коротком участке с Андоррой (62,3 км), на западе — с Португалией (1214 км), на юго-западе — с Гибралтаром (1,2 км), на юге — с Марокко (Сеута, 6,3 км и Мелилья, 9,6 км).

Ландшафт Испании представляет собой своеобразный «континент в миниатюре», полный контрастов и глубоких природных различий. Центр страны находится на расстоянии 300 км от моря. В рельефе доминирующую роль играют системы горных хребтов и высокогорных плоскогорий, занимающих 60% внутренней территории страны. На северо-востоке Испания соединена с Европой грядой Пиренейских гор, протянувшихся на 440 км и достигающих 3404 м высоты (пик Ането). Основную часть Испании заполняет самое большое в Европе плато, называемое Центральной или Кастильской Месетой (660 м выше уровня моря). Почти со всех сторон оно окаймлено горными хребтами: Кантабрийскими горами с главной вершиной Пенья де Середо (высота 2500 м), Галисийским массивом, Иберийскими и Толедскими горами. Месету с северо-востока на юго-запад пересекает горный хребет Центральная Кордильера, высшая точка которого — Пласа Альмансор (2678 м). Вдоль южного и юго-восточного средиземноморского побережья Испании расположена система Андалузских, или Бетских, гор, распадающихся на большое число хребтов и массивов, самым высоким из которых (более 3000 м высоты) является Сьерра-Невада. Здесь же находится и высшая точка полуостровной Испании — пик Муласен, 3481 м. Вдоль берега Средиземного моря проходит горная цепь Каталонских гор с вершиной Монсени (1698 м). На востоке под их прикрытием открывается Средиземноморская Испания, где чередуются песчаные прибрежные долины и обрывистые скалы. Канарские острова имеют вулканическое происхождение. На острове Тенерифе, самом большом из Канарских островов, находится самая высокая точка Испании — пик Тейде (3717 м).

Низменности в Испании занимают сравнительно небольшую площадь. С востока к Каталонским горам примыкает обширная Арагонская равнина, а на юго-западе — Андалузская низменность, образующая побережье Кадисского залива. Узкой полосой к Средиземному морю примыкают две другие равнины: Валенсийская и Мурсийская.

Основные реки Испании — Дуэро, Тахо (в нижнем течении принадлежащие Португалии), Гвадиана (протекает вдоль испано-португальской границы), Гвадалквивир и Эбро — не отличаются большой полноводностью, существенно зависят от дождевого питания. Единственная судоходная река на большом протяжении — Гвадалквивир, впадает в Кадисский залив.

Почвенный покров значительно различается во влажной и сухой Испании. На севере распространены влажные лесные бурозёмы, на юге — краснозёмные почвы, на значительной части Месеты — малоплодородные, песчанистые и каменистые почвы. Наиболее плодородные аллювиальные почвы приморских низменностей и речных долин дают хорошие урожаи сельскохозяйственных культур.

достопримечательности

Здание Прадо было построено Хуаном де Виллануэва для Карла III как музей естественной истории. Впоследствии брат Наполеона, Жозеф, решил, что здесь следует разместить художественный музей, и к тому времени, когда Прадо открылся в 1819 году, во время правления Фердинанда VII, здесь уже размещалась королевская коллекция живописи. Нет сомнения в том, что Прадо - один из лучших музеев мира. В нем экспонируется более 9000 произведений искусства, среди них творения Веласкеса, Гойи, Эль Греко, Рафаэля, Тициана, Боттичелли, Караваджо, Веронезе, Фра Анджелико, Босха, Рубенса, Дюрера, Рембрандта и Брейгеля.



Саграда Фамилия – поразительный по красоте храм Барселоны, являющийся главным творением Антонио Гауди. Башни собора Святого Семейства хорошо видны издалека: они возвышаются над множеством домов города. Знаменитый архитектор посвятил созданию фантастических интерьеров и фасадов храма не одно десятилетие, однако его строительство до сих пор не закончено.

Саграда Фамилия – один из самых известных долгостроев в мире; в настоящее время окончание работ планируется к 2026 году. Но испанцы не очень торопятся, ведь существует легенда, что когда закончится строительство храма, наступит конец Света.



конец